

挖掘基层儿科诊疗资源开设儿科门诊 发挥家庭医生作用保障老年重点人群医疗需求

“一老一小”健康需求在家门口满足

■ 本报记者 徐杨

日前从市卫生健康委获悉,我市挖掘基层儿科诊疗资源,扩充医疗服务能力,发挥家庭医生作用,做好老年重点人群健康管理和健康监测,多措并举让“一老一小”健康需求在家门口得到有效满足。

记者近日来到西青区张家窝镇社区卫生服务中心。10时左右,儿科门诊陆续有4名患儿前来就诊,坐诊的张文婷医生忙而不乱。“检验结果是甲流阳性,既然家里有达菲可以给孩子服用,但用法、用量一定要遵照我的处方。”“孩子这次复诊情况不错,不过还是要验一下血常规。”“虽然孩子还是咳嗽,但听诊没什么问题,建议再吃几天咳嗽药看看。”诊疗中,张文婷耐心地叮嘱患儿家长。趁着患儿去做检查的空隙,张文婷对记者说:“最近就诊的患儿虽然总体数量下降,但每天仍有波动。赶上就诊高峰时,儿科会增派人手,尽量缩短等候时间,全力满足患儿就医需求。”

记者随后来到中医儿科门诊,诊室门口有两名患儿候诊。据中医科医务人员介绍,为更好地应对儿童呼吸道传染病,社区卫生服务中心打出“中西医组合拳”,在常规西医

儿科诊治的基础上,中医儿科运用“望、闻、问、切”等特色诊疗技术,通过中药内服汤剂及非药物疗法等,缓解患儿呼吸道症状,改善预后效果。

面对当前呼吸道传染病发病高峰,我市基层医疗机构一方面继续做好儿科诊疗服务,另一方面也在加强老年重点人群健康管理。11时左右,该中心家庭医生王高波准备出诊,为辖区内一家养老院的张大爷上门复查。王高波告诉记者,张大爷是家庭医生签约“黄标”重点人群,老人前一阵子摔坏了腿,恰巧最近又患上了肺炎,在三级医疗机构进行了相应的检查治疗。他们将做好后续的健康管理和监测,老人有就医需求时,本人或家属也可以第一时间联系家庭医生。

该中心主任杨云贵说:“面对儿童呼吸道疾病就诊高峰,我们统筹调配中西医5名具备儿科资质的医生出诊,开展甲流、乙流、肺炎支原体等化验检测,同时,引进市儿童医院病毒合剂、小儿惊风口服液等院内制剂,最大程度为患儿就医提供便利,确保儿科诊疗服务平稳有序。近期,全科门诊感冒发烧的成人患者也不少,在优化接诊能力、满足患者就诊需求的同时,家庭医生发挥了百姓‘健康守门人’的作用,凭借熟悉签约居民基本健康状况、与居民关系密切的优势,按照红、黄、绿三

级分类分级原则,持续做好辖区万余名65岁以上老年重点人群健康教育、健康咨询、用药指导、协助转诊,及时对患者病情进行跟踪处置,随时接听居民来电咨询健康问题。”

记者从市卫生健康委了解到,为有效应对当前呼吸道传染病和儿童诊疗高峰,我市充分挖掘基层儿科诊疗资源开设儿科门诊,或依托全科门诊、中医门诊等扩充医疗服务能力,就近就便满足患儿就诊需求。目前,全市可提供儿科诊疗服务的基层医疗卫生机构达到210家,开展儿童诊疗服务的医师达到1772人。同时,我市持续监测全市基层医疗卫生机构儿科诊疗能力和诊疗服务量,随时掌握、动态调整基层医疗卫生机构儿科门诊设置、人员力量配备、医生资质等情况。

我市还发挥家庭医生作用,为老年重点人群提供有力的基本医疗卫生服务保障。各区继续发挥“五包一”专班和基层医疗卫生机构“健康守门人”作用,对辖区65岁及以上常住老年人加强动态管理,及时更新台账,分级对老年重点人群做好健康管理和健康监测。同时,以网格化健康管理体系为基础,做到老年重点人群特别是“红标”“黄标”老年人家庭医生签而有约,确保有签约服务需求时,本人或其家属能及时联系到家庭医生,有效保障老年人的就医、用药指导、健康咨询等服务。

如何参保缴费? 如何核定费率?

劳务派遣单位参保细则出台

本报讯(记者 廖晨霞)市人社局、市医保局、市税务局日前发布《关于劳务派遣单位参加社会保险有关问题的通知》,调整劳务派遣单位参保缴费政策,并就相关问题作出政策解答。

问:劳务派遣单位向用工单位派遣劳动者,如何参保缴费?

答:按照相关规定,劳务派遣单位与被派遣劳动者建立劳动关系,应为被派遣劳动者参保缴费。其中:我市劳务派遣单位派遣到我市用工单位的,应由劳务派遣单位或被派遣劳动者参保缴费;我市劳务派遣单位派遣到外省市用工单位的,如劳务派遣单位在当地建立分支机构,由分支机构在当地参保缴费,未在当地建立分支机构的,由用工单位在当地代为参保缴费;外省市劳务派遣单位派遣到我市用工单位的,如劳务派遣单位在我市建立分支机构,由分支机构在我市参保缴费,未在我市建立分支机构的,由用工单位在我市代为参保缴费。

问:如何保障被派遣劳动者社会保险权益?

答:劳务派遣单位或被派遣劳动者在我市参保缴费,应申报登记对应的用工单位信息,并告知被派遣劳动者社会保险权益。用工单位应定期查询被派遣劳动者的参保缴费情况,督促劳务派遣单位按时足额缴纳社会保险费。被派遣劳动者也可自行查询,确保自身社会保险权益。

问:被派遣劳动者在劳务派遣单位参加我市工伤保险的,如何核定费率?

答:如被派遣劳动者在劳务派遣单位参保缴费,按劳务派遣单位核定工伤保险费率,并按规定参与劳务派遣单位的工伤保险费率浮动;如被派遣劳动者由我市用工单位参保缴费,按用工单位核定工伤保险费率,并按规定参与用工单位的工伤保险费率浮动。

“向群众汇报——2023委办局长年终访谈”

第十一期节目明日推出

本报讯(记者 胡萌伟)明日,由市政府办公厅、市网信办、海河传媒中心合作策划的《公仆走进直播间》“十项行动 行见实效——高品质生活创造篇”暨“向群众汇报——2023委办局长年终访谈”推出第十一期节目,将邀请市住房城乡建设委党委书记、主任雷雪峰做客津云中央厨房直播间,围绕住房保障、物业管理、城市更新、道路建设等热点内容与广大听众网友沟通交流。

天津新闻广播(FM97.2 AM909)、津云客户端、津云抖音号、天津广播微视频、天津广播抖音号、“你好,天津”微视频将在明天上午8时到9时进行音视频直播。人民网、央广网、国际在线等中央新闻网站,腾讯、网易、搜狐、新浪、抖音、知乎、微视资讯、掌上天津等国内各大网站平台也将同步直播或推送新媒体产品。天津广电网络视音频道及天津网络广播电视台IPTV也将播出节目视频专题。

直播期间,广大听众网友还可以拨打现场热线电话23601441、23601442、23601443或关注天津广播微信公众号参与节目互动,反映问题和建议。

公交今年优化调整121条线路

保障乘客“最后一公里”出行

本报讯(记者 苏晓梅)记者昨天从市公交集团了解到,该集团今年以来调整优化的第15条微循环线路354路已于12月23日开通运营,这是今年对公交线网优化、累计开延调停121条公交线路的最后一条。今年,通过大规模优化线网布局,公交发挥中短途接驳串联作用,保障乘客“最后一公里”出行。

花好几千元买了“三无”安宫牛黄丸

社区民警帮受骗老人追回损失

■ 本报记者 韩爱青

4980元买6丸安宫牛黄丸,好几位老人以昂贵的价格购买了药品。社区民警调查发现,老人购买的安宫牛黄丸竟然是“三无”药物。

日前,北辰区蓝岸森林小区居民李女士找到公安北辰分局天穆派出所社区警务队民警兰天宇,“我母亲在家门口的一家店里花好几千元钱买药,可那种药没有批准文号……”兰天宇走访发现,小区里好几位老人都在这家店买了药。原来,这是一家经营日用品的商店,最近摆放了一些保健器械,经营者以免费使用的名义邀请老人到店,然后上健康课、组建微信群,并推销药品安宫牛黄丸和保健品鹿血膏等。6丸安宫牛黄丸加上4盒鹿血膏,售价4980元。

兰天宇从几位购买者手中拿到安宫牛黄丸,发现没有注册商标和批准文号,连生产企业也没有标明,属于“三无”药物。兰天宇核实情况后,及时联系公安北辰分局相关部门以及北辰区市场监督管理局的工作人员取证。最终,该店铺经营者因为非法销售伪劣药品依法受到处罚。同时,兰天宇主动介入,反复确认受害人名单,并找到店铺经营者,要求其给居民退钱。经过释法析理,最终,店铺经营者退还了几位受害人3万余元。

南开大学组织专家赴甘肃庄浪举行眼健康志愿服务

守护“睛”彩 为2332名学生开展视力筛查



近日,南开大学天津校友会公益专委会组织我市眼视光专家团队来到甘肃省平凉市庄浪县实验小学,为全校2332名学生开展视力筛查和视觉康复训练志愿服务。

通讯员 李享
本报记者 姜宝成 摄

看展览增见识 逛文创市集淘心仪好物

冬天走进博物馆 享奇妙旅程



天津博物馆运河文创市集开幕,国风原创产品受到市民喜爱。

本报记者 齐向颖 摄

■ 本报记者 黄萱

最近一段时间,室外气温达到-10℃左右,露营、逛公园等户外活动已经不适合,博物馆就成了市民冬天休闲游玩的好去处。看展览可以增长见识,逛文创市集可以淘到心仪好物。

天津博物馆 可以看展 可以逛文创市集

在寒冷的冬天,很多市民走进温暖的展厅,走向艺术的怀抱,享受文化盛宴。天津博物馆推出了一系列关于天津的展览,其中,《天津人文的由来》可以带参观者了解“文明初晓——史前的天津”“青铜岁月——夏商周时期的天津”“帝国春秋——秦朝至元代的天津”和“城市时代——明清时期的天津”,该展览展示了天津自旧石器时代末至清朝中后期的历史进程,以及天津从不毛之地到运河城市的曲折发展过程。《耀世奇珍——馆藏文物精品陈列》展览精选天津博物馆甲骨、青铜器、玉器、书画、陶瓷器、竹木牙角器、砚台、墨、玺印等各类文物精品百余件。另外,12月15日推出了《沽帆影远——天津运河文化展》,这是天津首次推出的最大规模运河文化展览。值得一提的是,天津博物馆经常举办文创市集,比如,在《沽帆影远——天津运河文化展》的展厅外,还同时举办了运河文创市集,将运河历史、文化、民俗、手工艺品等巧妙结合在一起,看展之余淘淘手作、学学手艺,在历史与现代之间“穿越”,好不惬意。

北疆博物院 集中进出 展馆本身就是文物

北疆博物院隐藏在天津外国语大学校园里,展出古生

物、古人类、动植物等多学科藏品,吸引了不少市民以及外地游客慕名而来。作为国内唯一一座在原址、原建筑展出原藏品的博物院,除了藏品,北疆博物院本身就是文物。北疆博物院保存了20多万件藏品,展厅里的披毛犀化石是目前世界上仅存的两具之一。北京人头盖骨化石模型,是最早一批从原本复制的模型,由于原本本已经失踪,这个模型格外珍贵。特别要注意的是,北疆博物院坐落在大学校园内,实行集中统一进入、出大学校园的形式。

天津美术馆、天津自然博物馆 各具特色 有丰富互动活动

如果是文艺青年,可以去天津美术馆,名为“智慧之源”的展览在天津美术馆一层展馆开展,目前已展出半个月时间。该展览共展出近300件作品与文献,共分为5个部分,系统展示了20世纪初意大利设计师大卫·芬奇、拉斐尔、但丁3位大师的作品学习和进行艺术创作的阶段性成果。

如果是地方遛娃,可以去天津自然博物馆,带孩子感受自然的奥妙。一两个小时的“短途旅途”让孩子们收获颇丰。天津自然博物馆每周都会有丰富的互动活动,临近元旦,还有元旦活动招募,包括全息儿童剧、趣味实验等。

需要提醒市民,看清参观时间,带好身份证,接下来,就可以尽情享受博物馆带来的奇妙旅程。

谎称炒股赚钱 冒充中医问诊 别信!

法官宣讲电诈案例 提醒市民保护好“钱袋子”

■ 本报记者 房志勇

日前,在东丽区人民法院举办了一场别开生面的“打击治理电信网络诈骗违法犯罪活动”宣讲,法官现场向市民讲解了花样繁多的电信诈骗案例,提醒市民保护好“钱袋子”。

案例1 谎称教炒股票实为骗投资

被告人高某力带领岳某超、梁某等人,冒充“同花顺”等证券公司工作人员,以可提供高收益股票信息为名,骗取被害人信任,引诱被害人下载“亿点远期策略”或“易信策略”App软件,并向被害人承诺,在该App平台上的股票交易,如亏损由该平台方承担,如盈利归客户,诱引被害人在相关App内注册账号、充值。2018年7月至2019年1月,高某力等人实施电信诈骗,共计诈骗人民币111万余元。

案例2 冒充中医问诊骗取预付款

2017年4月至2018年12月,被告人谭某华、谭某荣、刘某某等十余人,通过网络搜索平台,假扮老中医,利

用微信问诊,诱骗被害人通过微信支付定金、预付款等方式,购买补肾茶等所谓的保健品,先后骗取300余人钱款总计人民币240余万元。

案例3 在校协助电诈团伙转账

被告人徐某伙同韩某某(在校学生),在明知钱款为实施电信网络诈骗所获赃款的情况下,仍赴外省将银行卡、手机提供给犯罪团伙,并于现场进行人脸识别操作,协助犯罪团伙转移赃款共计人民币5万余元,非法获利人民币2400元。

在为大家分享案例的同时,东丽区人民法院副院长鲁福浩表示,目前,涉案人员向低龄化趋势发展明显,在已审结的案件中,涉案人员年龄主要集中在35岁以下,甚至有在校大学生、未成年人涉案。“我们对电信网络诈骗行为保持高压态势,强化精准打击。对于犯罪的组织者、惯犯或者获利较大的被告人,依法予以严惩;对于参与时间较短、诈骗数额较低、主观恶性较小、未造成其他严重后果的被告人,依法予以从宽处理。”

企业资讯 >>> 提高管理水平 守稳安全底线

近日,中铁十八局集团承建的并研白井干渠一标段项目部在安全生产百日攻坚战行动中,着力将终端安全管控进一步延伸到一线作业班组、作业人员,推动全员从“要我安全”向“我要安全”“我会安全”转变,切实提高班组安全管理水平,更好地规范团队工作流程。(李红英)



廉政教育常态化 强基固本促发展

近日,中铁二十二局四公司北京分公司党支部开展了“书记讲党纪”廉政党课,教育引导党员干部学纪、明纪、守纪,这是该单位加强党风廉政建设的一个缩影。工作中,党支部纪检组不定期对财务部、设备部、办公室等关键部门进行监督检查,对关键部门领导人员进行廉政谈话,把廉政教育融入日常工作之中,助力建设清廉企业。(贺海英)



聚焦价值提升 走出特色发展之路

近年来,中铁十八局四公司优化市场布局,持续深耕河南市场,着力打造房建专业品牌,通过与优质企业合作,以过硬的工程品质和优质的企业信誉,持续提升价值创造能力,走出了一条特色发展之路。(石玉珠 岳军)



陆寻高速项目打好廉洁履职“预防针”

近日,中铁二十二局陆寻高速项目纪检组对7名新任干部进行集体廉洁谈话,提醒新任干部夯实理想信念根基,强化自我约束,筑牢拒腐防变底线。该项目将廉政提醒谈话作为开展政治监督、日常监督的有力抓手,结合重点岗位、重点人员的廉政风险量身定制谈话提纲,对党员干部进行个性化廉政教育,压实项目建设廉洁从业责任。(赵琪琪)

